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Quiz #3
Άσκηση 1η
Α)  Έχουμε την συνάρτηση 
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Το διάνυσμα της κλίσης(gradient)  δίνεται από: 
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Άρα θα έχω:
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και
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Τελικά θα έχουμε:
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          Η Έσσιαν της  
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Έτσι θα έχω:    
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Άρα ο πίνακας  Η θα είναι: 
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Β) Από Α) ερώτημα βρίκαμε τα εξής: 
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2

3(2)2(2)

()(8(24)2)96(24)4

xyxy

ff

xyxexyxe

yxyxy

--

¶¶¶¶

==-+=---

¶¶¶¶¶


Για το σημείο 
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θα έχουμε (αντίστοιχα)για το καθένα από τα παραπάνω τα εξής:
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καθώς και για την αρχική συνάρτηση 
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θα έχουμε:
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Το πολυώνυμο Taylor 2ου βαθμού στο σημείο 
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Για το σημείο
[image: image32.wmf](,)(1,1)
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θα είναι:

[image: image33.wmf][

]

2

1

1

(,)(1,1)(1,1)((,)(1,1))11(1,1)

1

2

x

pxyfDfxyxyHf

y

-

éù

=+´-+--

êú

-

ëû


Έτσι:
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C) Έχω τον πίνακα Έσσιαν:
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22

2(2)2(2)2(2)

2(2)2(2)

48(24)2496(24)4

96(24)4192(24)4

xyxyxy

xyxy

xyexexyxe

H

xyxexye

---

--

éù

-++---

=

êú

êú

----+

ëû


θα πρέπει ο Έσσιαν πίνακας να είναι θετικά ορισμένος που σημαίνει αν για κάποιο διάνυσμα (για παράδειγμα
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) να ισχύει 
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.Έτσι:
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image43.wmf]222
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Άσκηση 2η 
Α)Έχω τη συνάρτηση 
[image: image49.wmf]2
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Για να εφαρμόσω ένα πλήρες βήμα της μεθόδου Newton θα έχω ότι 
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με  το διάνυσμα κλίσης 
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Έχουμε ότι 
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Άρα:
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και για 
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Ακόμα 
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Έτσι ο Έσσιαν πίνακας θα είναι 
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Για να βρώ τον 
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όπου  έχουμε το σύστημα
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Άρα: 
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Επομένως ένα πλήρες βήμα της μεθόδου Newton για 
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Β)

Στη μέθοδο steepest descent θα πάρουμε τον τύπο: 
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Από Α) ερώτημα έχουμε 
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το α σταθερό και ίσο με 1. Επομένως :
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Άσκηση 4η 
Τα τέσσερα κριτήρια τερματισμού των παραπάνω μεθόδων είναι τα εξής:
1.Άνω φράγμα για τον CPU χρόνο.Η μέθοδος τερματίζει αν 
[image: image80.wmf]max
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2.Άνω φράγμα για τον αριθμό επαναλήψεων.Η μέθοδος τερματίζει αν 
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3.Κάτω φράγμα για την σχετική αλλαγή της αντικειμενικής συνάρτησης.Η μέθοδος τερματίζει αν
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4.Κάτω φράγμα για την νόρμα του διανύσματος κλίσης.Η μέθοδος τερματίζει αν 
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Άσκηση 5η 
Α)Έχω την συνάρτηση 
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Λύννοντας το σύστημα των δύο παραπάνω εξισώσεων θα έχουμε ότι:
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Επίσης θα έχουμε ότι: 
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Έτσι ο Έσσιαν πίνακας θα είναι: 
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[image: image97.wmf]314

(,)(,)

217

xy

=

 είναι τοπικό ελάχιστο.
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Έχω την συνάρτηση 
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Λύνοντας τις δύο εξισώσεις θα έχουμε δύο σημεία:
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Επίσης θα έχω ότι:
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Για το σημείο 
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Έτσι ο Έσσιαν πίνακας θα είναι: 
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Για το σημείο  
[image: image112.wmf](,)(8,16)

st

=-

 έχω:

[image: image113.wmf]2

2

(8,16)48

g

s

¶

-=

¶



[image: image114.wmf]2

2

(8,16)6

g

t

¶

-=

¶



[image: image115.wmf]22

(8,16)(8,16)12

gg

stts

¶¶

-=-=

¶¶¶¶


Έτσι ο Έσσιαν πίνακας θα είναι: 
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και επειδή
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 είναι τοπικό ελάχιστο.
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